

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año IV.—N.º 1.000

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, núm. 9, 1.º
Horas de despacho: de 10 a 2 y de 4 a 7

Lunes 7 de Abril de 1913

PALMA DE MALLORCA
Apartado de Correos núm. 19.—Teléfono núm. 188
FRANQUEO CONCERTADO

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

A lo que importa

No parece que estén los tiempos para debates ociosos, ni para lamentaciones estériles. Lo inactual sólo es bueno recordarlo para no incurrir en semejantes errores, si los hubo, o para mayor seguridad en los aciertos, si se tuvieron.

En tanto lo que indiscutiblemente conviene es impedir todo lo que divida y facilite todo lo que una a los católicos.

Y que las plumas y las lenguas sean bridas que calienten a los tibios y enfervorizen más a los alacatos.

El decreto sobre la enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas se dará dentro de pocos días. La caterva anticlerical lo sabe, y haciéndose la desgana, se dispone, sin embargo, a disparar desde ese fortín para dilatar sus conquistas.

El Conde de Romanones, usando alternativamente el morrión y el túpido de Sagasta, ha pretendido actuar a la manera de un juez de paz que se colocara entre izquierdas y derechas para definir e imponer lo que él llama el justo medio.

¡Vana pretensión!

Las derechas no ignoramos a dónde se va. Las izquierdas saben dónde se proponen ir.

Y lo han dicho plenamente. Oyeron y reforzaron desde sus periódicos y mítines las voces suplicantes del Presidente del Consejo, porque entendieron y siguen entendiendo que el decreto en cuestión será un punto de partida, en manera alguna un punto de llegada.

No se contentan con que se declare voluntaria la enseñanza del Catecismo en las escuelas oficiales, sino que piden la enseñanza laica, esto es, la enseñanza atea para todos, incluso para los católicos.

Ni se darían por satisfechos con arrojar a Cristo de los centros escolares primarios, sino que reclaman la plena libertad de cultos y la completa secularización del Estado.

Así las cosas, no parece que debamos entretenernos en discutir sobre lo de ayer, sino que por el contrario hay que pensar en lo de hoy y en lo de mañana.

Lo de hoy y lo de mañana no es que el anticlericalismo pugne por la libertad de su conciencia, sino por la esclavitud de la conciencia ajena. No es que pida la tolerancia de sus ideas, es que proclama la intolerancia para las contrarias.

Ha comprendido que son sus servidores los que desde las alturas del poder estaban, aun por instinto, obligados a cerrarles el paso, y en semejantes inverosímiles auxilios cifran la esperanza de la victoria.

Pues en tales circunstancias sólo debe resonar en el oído católico una voz: la voz que concierte, la voz que unifica, la voz que fortalece y entusiasma, la voz que nos disponga para todo, para todo, y lo repito tres veces porque de esta hebra a todo se tiene que llegar.

Empeñada la lucha, ya no puede haber treguas. Con más o menos estímulo, el anticlericalismo trata de poner sitio a la Iglesia. Preparémonos, no sólo para rechazar el asalto, sino para ofender seriamente las posiciones o las plazas enemigas... Eso es lo que importa.

Miguel Peñarol
Madrid, Abril de 1913.

Presentación de credenciales El nuevo Nuncio LOS DISCURSOS

He aquí los discursos cruzados entre S. M. el Rey y el nuevo Nuncio en el acto de la presentación de credenciales:

El de Monseñor Ragonessi
Monseñor Ragonessi, con voz clara y vibrante, en correcto español, leyó el siguiente discurso:

Muy honroso me es y sumamente placentero poner en las reales manos de vuestra majestad católica las credenciales con que el Sumo Pontífice Pío X se ha dignado nombrarme su representante cerca de vuestra majestad y su Gobierno, y a la vez expresar los paternales sentimientos de predilección que Su Santidad abriga para con vuestra majestad, su augusta consorte y toda la real familia.

Son bien conocidas de vuestra majestad las ideas salvadoras del Padre Común de los fieles. Colocado sobre todas las pasiones e intereses humanos, en la región serena de la justicia y caridad cristianas, nada más anhela que el bienestar y el engrandecimiento de las naciones, inculcando sin cesar a los pueblos sus deberes de respeto, acatamiento y fidelidad de los gobernantes y mostrando a los Estados la senda que lleva a la paz de los espíritus, a la concordia de los ciudadanos y a la bienandanza de la sociedad.

Este ministerio de paz, de armonía, confiado ahora a los cuidados de mi humilde persona, espero que, merced a vuestro grande amor hacia la Iglesia y hacia España, tendrá resultados satisfactorios para mi augusta soberano, para vuestra majestad y para toda esta nobilísima nación.

En cuanto a mí, que he sido siempre admirador y amante del glorioso pueblo español, huelga asegurar que no perdonaré esfuerzo alguno a fin de que las buenas relaciones, hoy existentes, entre la Santa Sede y el Gobierno de vuestra majestad se estrechen con vínculos cada día más cordiales y amistosos.

Unido mis deseos a los del Padre Santo, hago fervientes votos por la preciosa vida y próspero reinado de vuestra majestad, por la felicidad de su majestad la reina, de su majestad la reina madre y de toda la real familia, y por aquel alto grado de grandeza y poderío a que creo destinada por la Providencia divina a la amadísima nación española.

El del Rey

Su majestad el rey leyó después el siguiente discurso de contestación:

La satisfacción con que recibo los Breves Apostólicos que os acreditan como representante de Su Santidad Pío X en esta corte, se acrecienta al escuchar los términos en que habéis acertado a expresar sus sentimientos de paternal predilección hacia mi persona y de amorosa solicitud por el país cuyos destinos puse a mi cargo el Todopoderoso.

Animado del filial respeto a la Sede romana, que tradicionalmente

inspiró a mis predecesores, me he sentido siempre confortado con la certidumbre de que, para asegurar a mi pueblo la paz de los ánimos y la concordia que es cimiento de la prosperidad en los Estados, no me faltaría la incontrastable ayuda de aquel que, Vicario de Jesucristo en la tierra, serenara las pasiones y los intereses humanos, derramando sobre ellos los efectos de su espiritual autoridad.

A proseguir tal obra en estos reinos venís hoy, señor nuncio. De la elección que en vos ha recaído me congratulo especialmente, movido por las distinguidas cualidades que os adornan, no menos que por el afecto a España que en vuestras palabras resplandece.

Por todo género de razones habréis, pues, de encontrar en vuestra misión mi eficaz concurso y el de mi Gobierno. Así os ruego que lo hagáis saber al Sumo Pontífice, a la par que le transmitís los fervientes votos que mi augusta esposa, mi muy amada madre, toda mi real familia y la católica nación española hacen conmigo porque la Providencia conserve dilatados años la preciosa existencia del Santo Padre, para bien de la cristiandad y esplendor de la Iglesia.

El Tratado franco-español

Después del acto de ratificación del Tratado franco-español, el Ministro de Estado hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«Estoy muy satisfecho aunque no he tenido, como ustedes saben, gran intervención en el convenio que acaba de ratificarse, obra todo él del señor García Prieto, cuya labor no es preciso encañonar. Guardo para mí una satisfacción legítima: es la de haber compartido con mis compañeros de gabinete la iniciación de estas negociaciones, completando posteriormente la organización del protocolo en nuestra zona de influencia. Oportunamente facilité el real decreto y disposiciones complementarias que hace un mes fueron acordados en Consejo de ministros, acerca de la mencionada organización, y, con referencia a este asunto, no puedo ocultarles el contento tan grande que me ha producido la unidad de acción y el espíritu verdaderamente admirable con que aquellas disposiciones se van interpretando y la forma de implantación del nuevo régimen en nuestro territorio.»

Ni en un momento siquiera ha surgido la más leve duda acerca de la interpretación e implantación: lo mismo las autoridades civiles que las militares han desarrollado y desarrollan con toda perfección las gestiones que les han sido confiadas.

Diariamente las autoridades de Larache, Alcázar, Melilla y Ceuta me comunican con todo lujo de detalles lo que allí ocurre, y de estas comunicaciones precisamente he obtenido la favorabilísima impresión que acabo de transmitirles.

Hay un aspecto en esta cuestión de Marruecos ciertamente interesante: ni el tiempo, ni las circunstancias que en las últimas campañas se han producido, podían permitir suponer los progresos tan grandes que en la penetración se ha conseguido: la continuación de las campañas con los moros hacia prever que la penetración a nuestra zona de influencia había de tardar mucho tiempo, pero la rapidez y la bondad de la acción española ha contrarrestado los cálculos más pesimistas. Nuestras tropas son acogidas por los indígenas cada vez con mayor cariño; cuando se presentan en los poblados salen a recibirlos hombres, mujeres y niños, que

dan muestra de la satisfacción que la llegada de tropas españolas les produce. No hay necesidad de cavilar mucho para explicar estos resultados; la razón es muy sencilla: los naturales del país han comenzado ya a apreciar los resultados de la penetración pacífica española; cuenta ya nuestra zona con caminos, ferrocarriles militares, con medios fáciles de comunicación; en fin, y en otro aspecto, los indígenas conocen la labor sanitaria que España viene realizando en favor de ellos mismos; aprecian las ventajas de la enseñanza que se les da y las de los nuevos procedimientos de cultivo que se les brinda y que ellos aceptan.

Además, se han convencido ya del sincero, del vehemente deseo que España abriga y que sostiene para que sean absolutamente respetados su religión, usos y costumbres.

Este es el criterio en que se ha inspirado la acción de España, y no es para ahora solamente; no es el espejuelo para cautivarlos de momento; no es un criterio que se sostendrá en el porvenir, sin vacilaciones de ninguna clase. La labor iniciada ha de continuarse, y a ello vamos.

Ratificado el Tratado, estamos obligados a adoptar algunas medidas inmediatas, y las adoptaremos. Designado el residente general, hemos de ir a la designación del Jefe, que representará en toda la plenitud de funciones la autoridad del Sultán. Previene el convenio que la propuesta que ha de formularse al Sultán para la designación del Jefe, ha de constar de dos nombres, a fin de que el Sultán elija el que mejor le parezca. Esta propuesta se ha hecho ya; se tramitó tan pronto como tuvo se conocimiento de que el Senado francés había ratificado el convenio.

Pocos días nos faltan ya para conocer la decisión del Sultán de Marruecos. El retraso, si es que sufre alguno, es consecuencia del estado de los caminos y del telégrafo; durante los últimos días, los temporales desencadenados en Marruecos han sido tremendos; se han desbordado varios ríos y ha quedado casi destruido el camino de Fez.

Tampoco han de sufrir dilación alguna los puntos pendientes de esta cuestión de Marruecos; la labor de la comisión internacional que estudia la cuestión de Tánger, camina rápidamente a su fin. En breve llegará a Madrid la comisión de notables tangerinos, que informará ante la referida comisión.

La comisión designada para el estudio de los límites comenzará muy en breve su labor, tan pronto como el estado de los terrenos, encharcados ahora por los temporales, lo permita.

He de hacer constar un hecho, y es que los sucesos se desenvuelven con mayor rapidez, merced al espíritu de cordialidad que Francia demuestra en todo momento hacia nosotros, y que nos obliga, como es natural, a corresponderlo en términos análogos.

La miopía

Por qué es tan frecuente
El número de miopes aumenta de día en día de un modo tan inquietante, que, sin pecar de pesimismo, puede preverse que no tardaremos muchos años en usar gafas todo el mundo, a menos que se encuentre un medio radical para contener los progresos de la epidemia.

Indudablemente las causas son múltiples. Una de ellas la señala un famoso oculista de Budapest, el doctor Rogdan.

Impresionado por los frecuentes casos de miopía que observaba en los

niños, el doctor supuso que los responsables de afección tan frecuente eran las condiciones en que trabajaban y trabajaban los escolares, y emprendió una serie de estudios y experiencias, de los cuales sacó la conclusión de que los culpables son los libros.

Después de examinar más de dos mil obras de texto, opina que el papel empleado en los libros que usan los niños no debe ser brillante, porque bajo la luz artificial dicho papel reduce y no permite distinguir fácilmente los caracteres de la impresión; lo cual obliga al estudiante a poner el libro en cierto ángulo. Muchas veces no se da cuenta, y en vez de caer normalmente los rayos visuales sobre el papel, se dirigen oblicuamente, y resulta de ello una gran tensión, una gran fatiga que acarrea más tarde o más temprano la miopía. Por otra parte, el papel brillante obra como un espejo que refleja la luz en los ojos del lector.

Por lo expuesto, el doctor Rogdan recomienda el empleo del papel mate para los libros de estudio, sobre todo porque absorbe la luz. También conviene que sea bastante grueso para que las líneas de una página no hagan huella en la página contigua.

La rivalidad anglo-alemana

La rivalidad anglo-alemana parece recrudescerse de nuevo, y a juzgar por las últimas declaraciones de Mr. Churchill, la Gran Bretaña se dispone a mirar al Imperio teutón con el temor de que se le coma la partida.

He aquí las declaraciones del ministro en la Cámara inglesa: «El esfuerzo alemán para dotar a su Marina de los mejores elementos para un conflicto armado, obliga a Inglaterra a un esfuerzo paralelo. «Las demás naciones se proveen de cañones de mayor potencia, y esta iniciativa, que parece ha de deconstruir, debe ser la primera inquietud de nuestras relaciones internacionales.»

Al hablar Mr. Churchill de sus declaraciones del año último, en las que aseguraba que su Patria estaba pronta a secundar toda reducción siempre que Alemania tomara la iniciativa, asegura que la buena disposición inglesa no ha dado resultado alguno, y como consecuencia el Gobierno imperial ha aceptado el patriótico ofrecimiento de las colonias, para que el corriente año de 1913 sean puestos en astilleros británicos nueve grandes navíos.

«Si Alemania quiere modificar su programa de 1914, debe hacerlos saber. Una conciliación anglo-alemana tendría una alcance incalculable.»

Defendiéndose de los que le han acusado por el abandono de los astilleros nacionales, dice que son injustos los que así le combaten, porque la demanda en la construcción de la industria naval privada en los astilleros del Estado imposibilita toda acción constructiva de unidades de guerra, y a esta situación había amolado el presupuesto de la Marina, sin recurrir a otros créditos suplementarios que a los exigidos en tiempo normal.

«Pero si, contra lo que yo espero, la construcción hubiera de ser más rápida de la que he previsto, presentaré a las Cámaras, a su debido tiempo, un presupuesto suplementario.»

En cuanto a los servicios aeronáuticos, dijo que la experiencia les había señalado la necesidad de establecer sobre las costas inglesas una cadena de depósitos de hidroaviones, y que para fin de año la Marina dispondrá, en diversos depósitos, al

rededor de cien aparatos, como minimum, y el número de pilotos será todavía mayor.

El Almirantazgo está a punto de firmar un contrato con una casa inglesa constructora de dirigibles de gran volumen de tipo severo.

En la actualidad, dos aparatos de regular volumen sirven para la experiencia y entrenamiento de los futuros pilotos.

Por último, el ministro anunció que numerosos trasatlánticos iban a ser modificados para ser dotados, en caso de guerra, de cañones y utensilios con que oponerse a los cruceros auxiliares de las Marinas extranjeras.

Mr. Churchill terminó así su discurso, que duró dos horas y media: «La Gran Bretaña no puede permitir a ninguna otra potencia que se le aproxime hasta darle inquietud sobre la superioridad de nuestra Marina de guerra y poder influir con ello sobre nuestra influencia política. Una situación de este género nos llevaría indudablemente a una guerra y es peligroso en los tiempos presentes no tener más que un pequeño margen de seguridad, y si el Gobierno no se convence un día de que este margen es demasiado débil, no dudará en pedir nuevos créditos al Parlamento para atender a la defensa e integridad de la Patria, garantida con nuestra hegemonía naval.»

Catalano

POR CORREO

La guerra en los Balcanes

Cambio de Notas
De Constantinopla transmiten el texto de la Nota entregada por los embajadores de las Potencias a la Puerta, y es como sigue:

«Los embajadores abajo firmados de Austria-Hungría, Inglaterra, Francia, Rusia, Italia y Alemania tienen el honor de poner en conocimiento del Gobierno imperial otomano que las Potencias cuya mediación ha sido aceptada por Turquía se han puesto de acuerdo para proponer a los Estados beligerantes las bases preliminares de la paz, resumidas como sigue:»

La frontera del Imperio otomano en Europa será trazada siguiendo una línea recta desde Enos a Midia. Todos los territorios situados al Oeste de esta línea son cedidos por Turquía a los Estados aliados, a excepción de Albania, cuya delimitación y régimen quedan reservados a las Potencias.

El arreglo de la cuestión de las islas del mar Egeo será dejado a la decisión de las Potencias. Turquía se desinteresará completamente de Creta.

Las Potencias no pueden mostrar favorables a la demanda de indemnización de guerra; pero admiten que los beligerantes tomen parte en las discusiones de la Comisión internacional de París para un arreglo equitativo de la participación de los Estados balcánicos en la Deuda otomana y las cargas financieras y territoriales que les son atribuidas.

Desde el momento en que sean admitidas las bases preliminares de paz, las hostilidades deben cesar. El día 1.º del corriente el ministro turco de Relaciones extranjeras entregó al marqués de Pallavicini, decano de los embajadores, la nota de la Puerta en contestación a la comunicación de las Potencias. La Puerta da las gracias a éstas por su mediación, acepta sin restricción todos los puntos enumerados en su comunicación y no vacila en aceptar la mediación de

las naciones europeas sobre las bases preliminares propuestas, desando que de esa mediación resulte el pronto restablecimiento de la paz.

Las Notas de contestación
Sofía, 3.—Se retarda algo más de lo que se creía la entrega de la Nota con que los Estados balcánicos han de contestar a las proposiciones de las potencias, porque a última hora su ha querido modificar alguno de los extremos de la contestación.

Belgrado, 3.—Parece que la Nota de Serbia contestando a las potencias sobre la cuestión de Albania será entregada al mismo tiempo que la referente a las condiciones de paz. No se sabe cómo piensan resolver los aliados la cuestión de Scutari, y ni aun con respecto a los demás extremos es posible predecir con exactitud el verdadero sentido de la respuesta balcánica.

En cuanto a las garantías especiales que se han pedido en favor de los musulmanes y de los católicos de los territorios anexionados, en los círculos oficiales se hace constar que la Constitución serbia garantiza a todos la libertad más completa y el libre ejercicio de todos los cultos, por lo cual no hay que conceder a categoría ninguna de ciudadanos privilegios especiales, que habrían de ser siempre en perjuicio de los demás. Hasta el presente se ha practicado así en el país y lo mismo se hará mañana, siendo innecesaria y aun injuriosa para Serbia la petición hecha por Europa.

Se dice que el ministro de Inglaterra en Belgrado ha hecho indicaciones al Presidente del Consejo para que fuesen llamadas las tropas serbias que ayudan a los montenegrinos en el sitio de Scutari, a lo cual ha replicado el ministro serbio que le era imposible acceder a ello por las obligaciones que tiene contraídas Serbia con respecto a los aliados, recordando a éstos que las potencias han aconsejado siempre a los Estados balcánicos que vivan en el mayor acuerdo.

Actitud de Montenegro
En su respuesta a las Potencias respecto al acuerdo que han tomado acerca de las fronteras del Norte y Este de Albania, el Gobierno montenegrino dice que se reserva el derecho de consultar con los aliados antes de decidir.

En cuanto a la comunicación de las Potencias relativas al cese de las hostilidades en los alrededores de Scutari y en los territorios ocupados por las Potencias, declaran haber abandonado a Albania, y por consiguiente con respecto a la evacuación de aquellos territorios, el Gobierno montenegrino dice que deplora no poder satisfacer el deseo de las Potencias con motivo de que continúa el estado de guerra entre los aliados y Turquía, añadiendo que las Potencias declararon a los aliados, al principio de la guerra, que no interrumpirían las operaciones militares y que se mantendrían en actitud neutral.

Respecto a la petición para tomar urgentes medidas para asegurar la protección efectiva de las poblaciones musulmana y católica albanesas de los territorios cedidos a Montenegro, las poblaciones citadas se hallan bajo la protección de las leyes montenegrinas, que les conceden las más eficaces garantías para el ejercicio de sus derechos religiosos y civiles, sin distinción de nacionalidad ni de religión.

Respecto a la petición para tomar urgentes medidas para asegurar la protección efectiva de las poblaciones musulmana y católica albanesas de los territorios cedidos a Montenegro, las poblaciones citadas se hallan bajo la protección de las leyes montenegrinas, que les conceden las más eficaces garantías para el ejercicio de sus derechos religiosos y civiles, sin distinción de nacionalidad ni de religión.

Respecto a la petición para tomar urgentes medidas para asegurar la protección efectiva de las poblaciones musulmana y católica albanesas de los territorios cedidos a Montenegro, las poblaciones citadas se hallan bajo la protección de las leyes montenegrinas, que les conceden las más eficaces garantías para el ejercicio de sus derechos religiosos y civiles, sin distinción de nacionalidad ni de religión.

Respecto a la petición para tomar urgentes medidas para asegurar la protección efectiva de las poblaciones musulmana y católica albanesas de los territorios cedidos a Montenegro, las poblaciones citadas se hallan bajo la protección de las leyes montenegrinas, que les conceden las más eficaces garantías para el ejercicio de sus derechos religiosos y civiles, sin distinción de nacionalidad ni de religión.

Respecto a la petición para tomar urgentes medidas para asegurar la protección efectiva de las poblaciones musulmana y católica albanesas de los territorios cedidos a Montenegro, las poblaciones citadas se hallan bajo la protección de las leyes montenegrinas, que les conceden las más eficaces garantías para el ejercicio de sus derechos religiosos y civiles, sin distinción de nacionalidad ni de religión.

PIANOS ORTIZ ET CUSO Y OTROS

Se alquilan nuevos y usados.
CASA PERELLÓ, UNIÓN 19

La enseñanza del Catecismo

El dictamen del señor Sanz Escartín
(Continuación)

«En prudentes previsiones de orden administrativo y sin llevar alarma alguna a la conciencia religiosa?»

La fórmula de Bélgica es inaceptable
La aplicación a nuestro país de la fórmula de dispensa de la enseñanza religiosa adoptada por Bélgica, constituiría un error de funestas consecuencias, que iniciaría un período de inquietud y de intranquilidad en España. Toda medida de gobierno que prescinda de las realidades de la vida de un pueblo, y que son producto de su constitución, de su historia, de sus sentimientos y de sus costumbres, aunque teóricamente pueda tener un principio de justificación, es prácticamente un desacierto y un elemento de desorden.

La enseñanza primaria es religiosa en casi todos los países civilizados

La enseñanza religiosa y moral se halla

fundada en los dogmas y principios de las religiones positivas en todos los pueblos civilizados, hecha excepción de Francia, Portugal y quizás, con ciertas reservas, el Japón.

Los pueblos escandinavos que, en materia de cultura moral, merecen ser citados en primer término, tienen establecida la enseñanza obligatoria de la religión del Estado y de la moral cristiana en las escuelas, a cargo de los maestros. La enseñanza moral y religiosa es intensa, y los rezos son a veces tan frecuentes, que se atribuye a un viajero francés la frase «Oí faguir el bon Dieu; on prie trop» (1).

En Inglaterra, la mayor parte de las escuelas son confesionales. En las interconfesionales se enseñan las verdades comunes a todas las confesiones cristianas y se lee la Biblia. Los directores de los establecimientos de enseñanza exigen siempre a los padres de los alumnos de las distintas confesiones garantía formal de que reciben educación religiosa con arreglo a sus creencias. No hay escuelas laicas.

(1) Moral instruction and training in Schools.—Norway, by Dr. Otto Andersen.—Report of an international inquiry, vol. II, pag. 17, by M. E. Svalder, 1908.

En los Estados Unidos hay una gran variedad en la materia; pero en la mayor parte de los Estados se lee la Biblia en las escuelas públicas. El de Pensilvania dispone que a la cabeza de los libros de texto vayan las Sagradas Escrituras, sin que puedan nunca omitirse. El de New Hampshire prescribe que por la mañana las tareas escolares empiecen con la lectura de la oración al Señor. El de Massachusetts obliga a que todos los días se lea algo de la Biblia en las escuelas públicas. En Illinois puede ser expulsado un alumno por estudiar durante la lectura de la Biblia. En Arkansas y en Yowa hay libertad de leer o no leer la Biblia. Pero en todos los Estados Unidos la educación religiosa está asegurada por la vivacidad de los sentimientos religiosos de las diferentes confesiones cristianas.

En Holanda, Austria y Hongría la enseñanza primaria es confesional. En Holanda, los maestros enseñan la moral cristiana, y los ministros de los cultos dan en las escuelas la enseñanza religiosa. En Austria, donde también coexisten varias confesiones, los maestros enseñan la religión católica, y el laico de la escuela queda libre a ciertas horas del día para que los ministros de otros cultos den la

enseñanza religiosa a los niños de cultos diferentes. En Hungría el régimen es semejante al de Austria.

En Italia, según el informe leído por el profesor Orestano en el primer Congreso de Educación moral de Londres, no es obligatoria la enseñanza de la religión en las escuelas. No hay religión del Estado y por decreto de 23 de Enero de 1905, se organizó la instrucción moral y cívica. Pero como por la ley de 16 de Febrero de 1889 la religión debe enseñarse por encargo de los Municipios a los niños cuyos padres así lo deseen, de hecho se enseña la religión en la mayor parte de las escuelas públicas de Italia.

En Suiza se da instrucción religiosa en las escuelas públicas de todos los cantones, con sólo alguna excepción. Es costumbre elevar breves oraciones al comienzo y al fin de la clase. Los maestros proceden con entera libertad con los niños más pequeños; con motivo de cualquier tema religioso, se refieren cuentos o hechos históricos, y viceversa. Luego, durante tres años, enseñan la Historia Sagrada, y, finalmente, el clero de las diferentes confesiones va a la escuela a enseñar a los niños de su respectiva Iglesia.

En Suiza se da instrucción religiosa en las escuelas públicas de todos los cantones, con sólo alguna excepción. Es costumbre elevar breves oraciones al comienzo y al fin de la clase. Los maestros proceden con entera libertad con los niños más pequeños; con motivo de cualquier tema religioso, se refieren cuentos o hechos históricos, y viceversa. Luego, durante tres años, enseñan la Historia Sagrada, y, finalmente, el clero de las diferentes confesiones va a la escuela a enseñar a los niños de su respectiva Iglesia.

El funesto ejemplo de Francia

En Francia, la escuela es laica y prescindiendo no sólo de toda creencia religiosa positiva, sino hasta de todo ideal religioso. «Las supuestas sanciones, la vida futura y Dios, que figuraban en los programas de 1881, han desaparecido de los nuevos programas de 1905. Todavía en el programa de instrucción moral figuran dos deberes para con Dios; pero hay una fuerte corriente de opinión, dirigida por la poderosa Liga francesa para la enseñanza, y que probablemente conseguirá su objeto, que es eliminar por completo esta parte de la enseñanza.»

Este sistema produce resultados poco afortunados. El pueblo francés posee un gran fondo de buen sentido y cualidades de primer orden, que son los primeros reconocidos y admirados; pero es evidente que la difusión de las doctrinas más disolutas y la ausencia, cada vez mayor, del sentimiento religioso, amenazan gravemente su vitalidad y su grandeza.

Mr. Harold Johnson, secretario de la Moral Instruction League, presenta un cuadro poco halagüeño del actual estado de las costumbres en Francia. «Acrecentamiento considerable en el número de criminales, sobre todo en la juventud

el consumo del alcohol, aumentando en tales proporciones que, según F. Millé, en dieciséis años ha triplicado, mientras que Noruega lo ha reducido de 10 litros a 2 por habitante, y la obcesidad en la Francia y en las calles en completo desenfreno. «No es posible substraerse al ambiente de libertinaje que reina hasta en los distritos más apartados. Por cinco o diez céntimos se pueden obtener en todas partes colecciones galantes de la más vil gestión. Y se queda no sólo al advertir que muchas francesas, de los más ilustrados, no se dan cuenta de la influencia demoralizadora y perniciosas de esa atmósfera sutil de baja sensualidad» (1).

Prácticos resultados de la legislación belga
En Bélgica, la educación moral y religiosa deja mucho que desear, como resultado de la violenta lucha política entablada entre los dos partidos que se disputan el gobierno del país, y del sistema de dispensa de enseñanza religiosa sin más garantía que la firma de los padres. Los

«No pueden comunicarse al ministro de Cultos las declaraciones de dispensa ni los nombres de los niños dispensados.»

«Por el Consejo Municipal, El delegado de Instrucción pública»

Sección informativa

Las fiestas constantinianas

Empiezan las fiestas—En Santa Cruz
Con gran solemnidad y esplendor empezaron ayer en esta ciudad las fiestas conmemorativas del Centenario del Edicto del Emperador Constantino.

El primer acto celebrado tuvo lugar en la parroquia de Santa Cruz, la que hallábase llena de fieles. Entre el numerosísimo concurso figuraban numerosas comisiones de todas las Asociaciones católicas de Palma.

A las nueve y media llegó a aquella iglesia, acompañado de los M. I. Sres. D. Matías Company, Chantre, y D. Bartolomé Pascual, Lectoral, y del Maestro de ceremonias de la Basílica Rdo. D. Luis Palmer, nuestro Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo, quien fue recibido en el portal principal del templo por el Clero parroquial de Santa Cruz, por la Comisión organizadora de las fiestas y por los abanderados de las diversas Congregaciones religiosas de esta ciudad, dirigiéndose en seguida, procesionalmente, al altar mayor.

Al entrar el Prelado en la iglesia, la *Schola Cantorum* de San Francisco, con un nutrido coro de niños, cantó, con grande ajuste, bajo la dirección del Rdo. P. Rubí, el *Sacerdos et Pontifex*.

Una vez en el Presbiterio, donde tomó asiento en unión de los M. I. Sres. Company y Pascual, el Rvmo. Sr. Obispo fue revestido de la capa pluvial.

Bajo palio, el Economo de Santa Cruz, Rdo. Sr. Mesquida, llevó después al altar mayor el *Signum Crucis*, mientras la *Schola Cantorum* cantaba el *Vexilla Regis*, a cuatro voces, del compositor alemán Eit, alternando con canto gregoriano.

Seguidamente subió al púlpito el elocuentísimo orador sagrado Reverendo D. José Auba, quien pronunció caluroso sermón.

Empezó diciendo que el glorioso acontecimiento que se conmemoraba era tan importante, de tanta resonancia en la historia de la humanidad, de tanta transcendencia en la vida y en el desenvolvimiento de la Iglesia, que bien se comprende el entusiasmo que en todas partes ha despertado. Esta vez la iniciativa ha partido del Supremo Jerarca: el mundo responde a su llamada.

Mallorca se prepara para celebrar esta fiesta diez y seis veces centenaria.

Al querer fijar la tesis de su discurso, dijo el orador que el triunfo material de Constantino fue precedido del triunfo moral de la Iglesia sobre sus perseguidores. Si el *Lábaro* santo fue elevado sobre el *Capitolio* como trofeo de victoria por el gran emperador—añadió—, fue porque antes los mártires elevaron la cruz, cual lema de combate, en las arenas ensangrentadas del Circo. El *Cristus vincit, Cristus regnat, Cristus imperat* del día de la paz fue el desarrollo y el coronamiento de una inmensa sinfonía cuyos primeros interpretados deben buscarse en las oraciones suplicantes de un pueblo que oraba en las Catacumbas, o en los ayes lastimeros de millares de víctimas resignadas que destruían las fieras en el anfiteatro. La Iglesia triunfó por la fuerza expansiva que le daban la verdad y el martirio.

Para explicar su proposición, continuó: Desde Nerón, que hace abrir el vientre de su propia madre y mata con un veneno a su hermano Británico; desde este monstruoso coronado que por un barbaro placer hacia incendiar la ciudad de Roma, y después, echando la culpa sobre los cristianos, los hace atar a un palo embreado para que alumbren sus nocturnas orgías, hasta Diocleciano, que en su loca fatuidad quiso recibir el tratamiento de sacra, divina y eterna majestad y que en su edicto de persecución escribió estas textuales palabras: "Las iglesias serán destruidas, y quemados los libros Santos. Serán los cristianos privados de todos sus honores y condenados al suplicio sin distinción. Podrán ser perseguidos ante los tribunales y ellos no podrán proceder contra nadie", en todo este tiempo de tres siglos los cristianos fueron horriblemente perseguidos en diez persecuciones generales. La Iglesia se propagaba cada día más porque poseía la fuerza expansiva de la verdad, verdad que revelaba al mundo pagano nuestros libros santos, nuestros apóstolitos y los mártires, en sus interrogatorios públicos. Pero la verdad por sí sola no hubiera triunfado sin la sangre de los mártires; como un grano de trigo no germina por sí solo sin el agua del cielo; y la Iglesia fue fecundada por el martirio. Desde Jesucristo, a quien San Agustín llama *caput martyrum*, capitán de los mártires, hasta San Gines, el único cómico que parodiando los misterios de los cristianos, en el teatro, de repente se convirtió y mereció ser bautizado en su propia sangre y que fue el último mártir que fue decapitado, vemos cumplidas aquellas palabras de San Pablo: "Sin derramamiento de sangre no hay redención, en millones de hermanos que regaron con su sangre regaron el suelo del Imperio". Si Tertuliano ya en el siglo II podía decir a los gentiles: Somos de ayer y ya lo llamamos todo, ¿qué no sería al principi-

pio el siglo IV? El mismo Rousseau ha escrito: Las persecuciones no hicieron sino acelerar la hora del triunfo. "Los cristianos corrían al martirio y los pueblos al bautismo," y el impío Renán: "Tres siglos duró la prueba; al final de este período la Iglesia ostentaba plenitud de vida y humanamente era imposible resistir a su empuje."

Faltaba un hombre providencial: éste fue Constantino, hijo de Santa Elena. Después refirió la aparición de la cruz a él y a su ejército con este lema alrededor: "Con esta señal vencerás," la construcción del *Lábaro* en forma de cruz con una corona de oro y el monograma de Cristo por remate; la derrota de Majencio en el Puente Milvio, el día 28 de Octubre de 312, y el edicto de Milán, en Mayo de 312, en que se daba a la Iglesia la paz y la libertad tan deseada. Para hacer resaltar más la figura del gran Emperador, recordó que había cedido su palacio de Letrán para que fuese la primera basílica y el primer palacio de los Papas, y la fundación de Constantinopla, que eligió para capital de su imperio, porque el mismo recinto, dice De Maistre, no podía contener al Emperador y al Pontífice. Señaló a Constantino como modelo de Príncipes católicos cuando asistiendo al primer concilio general que se celebró en Nicea no quiso sentarse en el solio que se le había preparado, sino en el último puesto, porque allí estaba como fiel para escuchar y obedecer y fuera del concilio para defender con su brazo y hacer ejecutar lo mandado. Terminó haciendo a los presentes, sobre todo a la brava juventud, alma de estas fiestas, a proseguir en el apostolado de la verdad y del sacrificio, asegurando que más o menos tarde el triunfo final será de la Iglesia. Sus últimas palabras fueron una bella y ardosa invocación a la Cruz, cuya reliquia estaba expuesta en el altar mayor. *Ave Crux*.

Después del sermón, por el que el señor Auba recibió numerosas felicitaciones, la *Schola Cantorum* interpretó el credo de la *Misa Brevis*, a cuatro voces, de Palestrina.

Seguidamente se dió por terminada la solemne función, siendo despedido el Ilmo. señor Obispo en la misma forma que se le recibió.

Durante la fiesta permanecieron en el presbiterio, sosteniendo las respectivas banderas, los abanderados de las siguientes Congregaciones: Seglares Católicas, Patronato Obreiro, Felicitación Sabatina de San Nicolás, Terciarios de San Francisco establecidos en las iglesias de PP. Capuchinos y San Francisco, Archicofradía de Nuestra Señora de la Correa, Adoración y Vela, Congregación del Sagrado Corazón de Montesión, Congregación Mariana de jóvenes de Santa Catalina, Guardia de Honor del Socorro, Congregación de Nuestra Señora del Amor Hermoso de San Cayetano, Congregación Mariana de jóvenes, de Montesión (sección mayor y sección menor), Congregación del Sagrado Corazón de Jesús de San Felipe Neri, Adoración Nocturna y Oratorio de San Felipe Neri.

Partido de foot-ball
En el velódromo de Tirador se jugó ayer tarde el anunciado partido de foot-ball, cuya reseña dejamos de publicar hoy por exceso de original. La insertaremos mañana.

Telegrama al Cardenal Merry del Val
La Junta organizadora de las fiestas conmemorativas del Centenario del Edicto de Constantino ha expedido el siguiente telegrama: "Cardenal Secretario—Vaticano—Roma."

Solemnísima inauguración fiestas Centenario Constantiniano. Inmensa concurrencia, grande entusiasmo. Presidencia Prelado. Solicitase Bendición Pontificia.—Presidente Junta.

Prógnosticos del tiempo
He aquí los que se hacen para lo que resta de la presente quincena de este mes:

El domingo 6 persistirán las bajas presiones en Africa septentrional y en el SO., y continuarán las lluvias en la mitad meridional de la Península, con vientos del primer cuadrante.

Del 7 al 8 se perturbará más la situación atmosférica en la Península, porque actuarán importantes depresiones en las islas Británicas y NO. de Francia, y otro núcleo de fuerzas pasará por la bahía de Cádiz y el Estrecho. Se registrarán lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, principalmente en las NO. y S., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 9 se hallará en Inglaterra y Canal de Mancha la depresión principal, y otros núcleos de fuerzas habrá en el Mediterráneo. Por el influjo de estos elementos se producirán lluvias y algunas tormentas, especialmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 10 mejorará la situación atmosférica de la Península, sintiéndose tanto en el Cantábrico la acción de la borrasca que habrá en el mar del Norte, y en el SO. la del mismo barométrico, de los parajes de Madera,

El martes 11 seguirá siendo generalmente tranquilo el estado atmosférico en nuestras regiones, pues solamente estará un poco perturbado en el S. por la depresión de Madera, que se acercará algo más a dichas costas.

Del 12 al 13 pasará por el estrecho y Argelia la referida depresión de los pasajes de Madera, que ocasionará nuevas lluvias en Andalucía y Levante, con vientos de NS. y SE., y otra depresión llegará a las islas Británicas que influirá en nuestro NO.

Del 14 al 15 se apartarán de nosotros las antedichas depresiones, mejorando la situación general.

El altar provisional habiase colocado debajo del umbráculo procedente de la última Exposición de productos regionales.

El altar aparecía rodeado de plantas y follaje. Sobre él había la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona del arma de Infantería.

Frente al altar habiase colocado diversos trofeos militares y varios cañones de artillería montada. Otros trofeos militares aparecían también en dos de las columnas del umbráculo, rematadas por dos grandes banderas de órdenes militares.

Ambos lados del altar habiase colocado infinidad de sillas para los invitados, entre los que figuraban muchas señoras y señoritas.

Había también debajo del umbráculo, ocupando puestos de preferencia, el Gobernador civil, señor de la Vega Inclán, acompañado del primer oficial del Gobierno civil, señor Basabe; una comisión del Ilmo. Cabildo Catedral, formada de los M. I. señores don Antonio M. Alcover, Magistrado, y don Juan Quejgas, Canónigo, a quienes acompañaba el Reverendo don Juan Alcover; el presidente de la Diputación provincial, don Antonio Barceló; una comisión del Ayuntamiento, presidida por el señor Conde de Olocau y formada de los concejales señores Brondo, Suau y Barrera; el Delegado de Hacienda, don José Rato; el Senador del Reino señor Marqués de la Torre y el diputado don Juan Valenzuela; los Grandes Cruces Excmos. señores don Jerónimo Rius, don Joaquín Aguiló y don Antonio Planas; una comisión de Catedráticos del Instituto, formada de los señores don Daniel Ferbal, don Gabriel Hortal, don Ramón Serra y don Felio Morey; otra Comisión de la Escuela Superior de Comercio, presidida por su director, don Gregorio Crespo, y formada de los señores don José Pérez Molina y don José M.ª Nuñez; el secretario de la Academia provincial de Bellas Artes, don José O'Neill; una comisión de *La Cruz Roja*, formada de los señores don Pedro Canet, Reverendo don Antonio Massot, don Antonio Miró, don Miguel Bonnia, don Pablo Cabot y don José Cortés; el presidente del Colegio Médico-Farmacéutico, don Jaime Font Monteros; el señor Conde de Montenegro y el Sr. Conde de Ribas; el secretario de las Escuelas nocturnas de San José, Rdo. don Francisco Sijar; el exsenaador del Reino don Pedro Martínez Bosich, el Cónsul de Alemania en Palma, el distinguido señor don Lucio García Leal y otras personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Al alzar, durante la misa, la Sagrada Hostia, se tocó la Marcha Real, después de la misa, al colocarse las banderas en el sitio donde debía efectuarse la jura.

Este solemne acto se verificó a continuación, mientras la banda del Regimiento ejecutaba con primor, bajo la inteligente batuta de su director, don José Balaguer, escogidas piezas de concierto.

Después de la jura las tropas desfilaron, en columna de honor, por el orden de antemano dispuesto, ante el Excmo. señor Capitán general, que se colocó en el muelle, dando frente a la bahía.

El desfile, que resultó brillante, fue presenciado por numerosísimo público.

Con motivo de la jura de la bandera, ayer se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

El accidente automovilista del sábado
Ayer falleció en el hospital, después de grandes padecimientos, el desgraciado individuo Mariano Prats, que, como ya saben nuestros lectores, fue atropellado anteocho, en la calle de la Marina, por un automóvil.

El infeliz Prats falleció sin haber podido prestar declaración ante el Juzgado.

La persona que guiaba el "auto," al ocurrir el desgraciado accidente fué detenida en la noche del sábado.

En la Audiencia
Sentencia absolutoria
El Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra D. Bartolomé Mestre Bisquerra, acusado del delito de coacción mientras presidía la constitución del Ayuntamiento de Sineu, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

El Alguacil de Palacio
Una desgracia
Ayer, mientras se estaba celebrando el acto de la jura de la bandera, un muchacho se encaramó, en el Mollet, sobre un madero, con tan mala fortuna que, perdiendo el equilibrio, se cayó, cayendo a parar sobre un fachaço.

En seguida fué convenientemente auxiliado por D. Pablo Cabot y D. Antonio M.ª Fuster quienes lo condujeron a la farmacia que tiene establecida en la calle de la Marina el Rdo. D. Víctor Valenzuela.

Luego fué conducido a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, donde fué curado por el médico D. Bartolomé Gayá, y más tarde a su domicilio.

El desgraciado niño, que se llama José Ramón Jiménez Galiana, resultó del hecho con la pierna izquierda fracturada.

DEL MAR
Ayer llegó a este puerto, procedente de Barcelona, el vapor correo *Rey Jaime II*.

Dicho buque por la tarde se hizo de nuevo a la mar con destino a Marsella.

Ayer tarde llegó, procedente de Ciudadela, el vaporcito correo "Ciudadela," el cual por la noche se hizo de nuevo a la mar con destino al punto de su procedencia.

Para Ibiza y Alicante salió ayer el vapor correo "Cataluña."

Esta mañana ha salido la balandra "Eugenia."

También ha salido el vapor correo "Ciudad de Palma," con destino a Cabrera.

Procedente de Argel ha llegado esta mañana el vapor correo "Mira-mar."

Consejo de Fomento
Anteayer celebró sesión el Consejo provincial de Fomento, bajo la presidencia del Ilmo. señor Comisario Regio, don Bernardo Amer.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de una comunicación del señor Alcalde de Felanitx participando haberse declarado una epidemia en los almendrals de aquel término municipal y remitiendo ramos de almendros para que el Consejo disponga se proceda al estudio de los medios para combatir dicha epidemia; el Presidente manifestó que se ha dado el traslado de dicha comunicación al señor Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de esta provincia para que efectúe los estudios que crea convenientes.

Se dió cuenta de haber recibido varias comunicaciones.

Se aprobaron las cuentas del mes de Marzo último rendidas por el Secretario del Consejo.

Se dió cuenta de la proposición que el señor Bosch presentó en la sesión anterior para recabar de la Superioridad una disposición ministerial en el sentido de que cuando existi-

era declarada la epizootia variolosa los rebanos de las provincias que surten Mallorca fuese obligada a la vacunación al ser desembarcado; acordándose que pase a estudio de la ponencia nombrada para emitir informe sobre la modificación de la Ley de plagas del campo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

La novillada de ayer
Con el superior permiso, se lidiaron ayer en esta plaza de toros cuatro novillos procedentes de la ganadería de D. Manuel Santos, de Guadarrama, por los matadores *Mestizo* y *Barquerito*.

El ganado cumplió bien su cometido, sobresaliendo el segundo novillo.

Mestizo estuvo trabajador; con la muleta dejó mucho que desear, pero tuvo acierto al herir, despachado a sus dos novillos con dos estocadas y un descabello a pulso.

Barquerito hizo filigranas con la muleta a su primer toro, y empleó una estocada y una media para dar el pasaporte a sus dos adversarios. En banderillas se lució, clavándolas de a cuarta. Ambos maestros fueron sacados en hombros.

Los peones auxiliaron a los maestros, distinguiéndose *Metrala*. El *Tortillo* hizo el salto de la garrocha con acierto.

La entrada, casi un lleno. El público salió de la plaza satisfecho.

La presidencia, a cargo del oficial del Gobierno civil Sr. Mellado, estuvo acertada.

Sabañón.
Notas de sociedad
Imposición de una Gran Cruz
Anteayer tuvo lugar la imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval al experto capitán del vapor *Ciudad de Palma*, nuestro amigo D. Antonio Guasp, por haber salvado, en el año anterior, a los tripulantes de un fachaço naufragado en alta mar.

Asistieron al acto el presidente de la Junta de la *Islaña Marítima*, Excmo. señor Sr. D. Pedro Sampol; el Director de la misma Compañía, don Sebastián Simó, y varios capitanes y pilotos de los vapores de la *Islaña*.

Felicidades al Sr. Guasp por la distinción de que ha sido objeto.

De viaje
Al objeto de pasar varios días al lado de su distinguida familia, ayer llegó de Barcelona, a bordo del vapor correo *Rey Jaime II*, nuestro estimado compañero el conresponsal de este periódico en aquella ciudad, D. José Palou Garí, redactor de *El Noticiero Universal*.

Sea bienvenido.

—Ayer regresó de Barcelona y el Extranjero, a donde fué a realizar las compras de géneros para las temporadas de primavera y verano, nuestro amigo el propietario de los "Almacenes San José," don Ignacio Figuerola.

Fallecimientos
—A consecuencia de congestión pulmonar, ayer, a las doce y media, pasó a mejor vida el joven empleado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares don Jaime Morey y Martí.

De puras e intachables costumbres, brilló en la Congregación Mariana como uno de sus más preciados ornamentos; trabajador infatigable y amantísimo del estudio, deja en las Oficinas donde prestaba sus servicios un vacío muy difícil de ser llenado.

Sus últimos momentos fueron en extremo edificantes, y por ellos y por su ejemplar vida esperamos que goce ya de la eterna visión del Señor.

A sus atribulados padres y hermana y a su tío el Beneficiado del Concordato Rdo. don José Morey y Crespi enviamos nuestro cordial pésame.

—A la avanzada edad de 93 años falleció ayer en esta ciudad el conocido maestro aparejador de obras don Francisco Rosselló Rosselló.

El finado gozaba de generales simpatías.

Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido en esta ciudad el maestro elemental don José Ribas Juan, que estaba encargado de una de las clases del Patronato Obreiro.

Su carácter afable y bondadoso conquistáronle la estimación de cuantos le trataron.

Enviamos a su familia nuestro pésame, y rogamos a Dios para que acoja en su seno el alma del finado.

—Entre el pasaje salido anoche para Barcelona, a bordo del vapor correo rápido *Rey Jaime I*, figuraba nuestro distinguido amigo D. Ramón Maroto Moxó, acompañado de su señora esposa e hijos.

Enfermo
Se encuentra enfermo, guardando cama, el abogado del Estado don Felipe Guasp Pou, hijo de nuestro estimado amigo don Felipe, presidente de la "Asociación de la Prensa."

Deseamos pronto y total restablecimiento.

Boda
El sábado último, en la Catedral de Ciudadela, se celebró la boda del distinguido joven don Carlos de Ollivar y de Olivés, hermano del Sr. Barón de Luriach, con la bella y simpática señorita doña María del Pilar de Despujol y Pou, nieta de la dis-



DON JOSÉ RIBAS JUAN
MAESTRO ELEMENTAL
HA FALLECIDO A LOS 19 AÑOS DE E DAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.
Sus desconsolados padres D. Lorenzo y D.ª Antonia, hermana, y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada que se efectuará esta noche a las 6 y media y 7 respectivamente por lo que recibirá n especies favor.
Casa mortuoria: Sindicato, 74.

Instalaciones Eléctricas
Gran novedad en LAMPARAS
E ÁGUILA BROSSA, 30 PALMA
Almacén de **GENEROS DE PUNTO**
CALLE CADENA
Antigua confitería **ROSSELLÓ**
PRECIOS BARATÍSIMOS
Camisetas, pantalones medias, calcetines e c etc. en lana hilo y algodón
PRECIO FIJO

Fábrica de Productos Químicos de Ripoll Hermanos S. en C.
Despacho: Conquistador, 5—Fabricación: Calle Fábrica 18r
Santa Catalina.—PALMA
ACIDOS SULFÚRICO Y NITRICO de todas graduaciones
ABONOS QUÍMICOS
Superfosfatos.—Sulfatos de Amónico, Hierro y Cobre.—Cloruro y Sulfato de Potasa.—Nitrato de Sosa.—Abonos completos especiales para cada cultivo
Laboratorio Químico para el análisis de tierras

tinguida señora doña Concepción Moreno, viuda de Pou.

Apadrinaron a la novia su hermano don Manuel y su tío el Excmo. señor Marqués de Palmerola, y al novio sus hermanos don José y D. Gabriel.

Bendijo la unión el Ilmo. Sr. Obispo de Menorca, quien dirigió sentida plática a los contrayentes. Celebró la misa de relaciones el M. I. Sr. Mariano Juan, Canónigo.

La novia lucía elegante vestido de seda blanco, y el novio el uniforme de Maestrante de Valencia, que también vestían los asistentes al acto señor Conde de Torre-Saura y D. José de Olivés.

Los invitados fueron obsequiados con un banquete.

Deseamos a los contrayentes muchas felicidades en su nuevo estado.

Teatrales
Principal
Anteayer, en *matinée*, se celebró en el Teatro Principal la anunciada función a beneficio del Hospital provincial.

Se vió muy concurrida. El producto obtenido en dicha función asciende a 1.657'81 pesetas.

Esta noche se estrena el drama, en tres actos, del Dr. Aris *Jerusalén*.

Lírico
Anteayer repareció en el Lírico la compañía de zarzuela y ópera que dirigen los señores Martelo y Ballester.

Debutó, en *El húsar de la guardia*, la primera tiple Rosell, que posee voz agradable. El público premió su labor con aplausos.

Se estrenó la zarzuela *El cuarteto Pons*, obra que vale poca cosa y en la que hay algo rechazable. Fué muy aplaudida una romanza, que cantó, con *amore*, la tiple Concha Gil.

El "raid," Marsella-Argel
El Comandante de Marina Sr. Enseñat, con quien hemos hablado esta mañana, nos ha manifestado que ayer recibió un telegrama del aviador Mr. Seguin diciendo que continuaba en Marsella a causa del mal tiempo.

Además, le preguntaba si los buques de guerra españoles estaban preparados para el "raid."

El Sr. Enseñat contestó telegráficamente a Mr. Seguin, respecto al último extremo de su despacho sentido afirmativo.

El Sr. Enseñat no había recibido esta mañana nuevas noticias.

CUCHILLADAS EN IBIZA
Un niño muerto
En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Beneficencia del pueblo de San Antonio Abad (Ibiza) comunicando que ha detenido a un sujeto llamado Vicente Bonet Bonet, autor convicto y confeso de haber inferido una cuchillada en el vientre al muchacho

PELO O VELLO
Se extraña de una manera radical, sin molestia ni señal para el cutis, por los procedimientos más modernos en el INSTITUTO DEL RADIODIO.

Pelaires 102.—1.º—Palma

MAÑANA
Santos.—San Juanito mártir y San Alberto ob.
Cuarenta horas.—Concluyen en las Capuchinas dedicadas a la Divina Pastora: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; al anochecer Rosario, continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes y reserva de S. D. M.
Visita.—A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción.

Bursátiles
BOLSA DE MADRID
Cambios del 4
Interior contado. 83'25
Amortizable 5 por 100 100'90
Amortizable nuevo. 92'50
Banco de España. 452'00
Compañía Tabacalera 292'00
Francos 8'65
Libras 27'43
Exterior 91'97
Barcelona 3.
Interior 83'45
Nortes 104'15
Alicantes 102'40
VALORES LOCALES
Últimas cotizaciones
Crédito Balear 93'00
Fomento Agrícola 102'00
Ferrocarril Mallorca 98'00
Islaña Marítima 180'00
Salinera Española 130'00
Sociedad Alumbrado por Gas. 120'00
La Económica 19'50
Obligaciones Islaña Marítima. 102'00
Obligaciones Salin. Epla. 6 p3 . 100'00
Obligaciones id. id. 5 p3 . 102'00
Id. Salinera Española 4'40 p3 . 100'00
Obligaciones C.ª Mallorquina de Electricidad 5 p3 102'00
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 p3 100'00
Bonos Municipales. 44'00
La Alfombrera 85'00

Sueltos y noticias

Exceso de original
Por exceso de original, retiramos de esta edición gran número de telegramas y gacetas...

Lo de Ibiza

El Sr. Gobernador civil nos ha manifestado que el contratista del impuesto de consumos de Ibiza...

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, acordó acceder a la súplica del contratista.

El almendrón en Felanitx
En aquel mercado se cotizaba el almendrón, el sábado último, a 125 pesetas los 42-32 kilos.

Citaci6n
El Alcalde de Villafranca cita al mozo Salvador Bover Bauzá.

Pastoreo abusivo
La guardia civil de los puestos de San Juan y Son Servera ha denunciado a varios sujetos por apacentar ganado en propiedad ajena.

Instalaci6n de motores
Han solicitado permiso de la Alcaldía para instalar motores eléctricos: don Gabriel Buades, uno de un caballo y medio de fuerza...

Los expedientes instruidos al efecto se hallan expuestos al público, a efectos de reclamaci6n...

Infracci6n
Por la Benemérita del puesto de Montuiri ha sido denunciado un sujeto por infracci6n del Reglamento de policia de carreteras.

Al público
En la secretaría del Ayuntamiento de Porreras se hallan expuestas al público, a efectos de reclamaci6n, las Memorias explicativas y planos de las obras en proyecto de construcci6n de un Matadero municipal...

Nombramiento
Don Miguel Ordinas nos participa que ha sido nombrado consignatario en esta plaza de las Compañías Navegacione Generale Italiana y La Veloce...

También nos participa que dichas tres Compañías han establecido un servicio rápido semanal combinado, con salidas fijas de Barcelona todos los jueves...

Sustracci6n
En Binissalem, la Benemérita ha detenido a un sujeto autor de la sustracci6n de una bicicleta.

Cédulas personales
En la secretaría de este Ayuntamiento se halla expuesto al público, a efectos de reclamaci6n, el padr6n de cédulas personales de esta ciudad correspondiente al año último.

Recaudaci6n de cédulas
Comenzará el día 15 del próximo mes de Mayo y terminará el mismo día del mes de Agosto siguiente.

Limosnas
Durante el pasado mes de Marzo se depositaron en el cepillo del Santo Cristo de la Sangre 851.900 pesetas.

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y sus emulsiones es el Seobiol. Tiene además la ventaja de ser tolerado por los est6magos más delicados.

Compañía de los Ferro-carriles DE MALLORCA
LÍNEA DE PALMA A SAN JUAN

Publicadas las Bases acordadas por la Compañía para la emisi6n de Obligaciones al portador, cuyo producto ha de destinarse exclusivamente a la construcci6n y establecimiento del Ferro Carril entre Palma y San Juan...

En el acto de la suscripci6n se hará efectivo el primer pago de 100 pesetas por cada Obligaci6n suscrita, según expresa la Base 3.ª y los suscriptores recibirán los resguardos provisionales que expresa la Base 4.ª

También se admitirán encargos de suscripci6n en las sucursales que el Crédito Balaar tiene establecidas en Manacor, Inca, Sóller, Felanitx y Llubera...

En el caso de la suscripci6n se hará efectivo el primer pago de 100 pesetas por cada Obligaci6n suscrita, según expresa la Base 3.ª y los suscriptores recibirán los resguardos provisionales que expresa la Base 4.ª

También se admitirán encargos de suscripci6n en las sucursales que el Crédito Balaar tiene establecidas en Manacor, Inca, Sóller, Felanitx y Llubera...

En el caso de la suscripci6n se hará efectivo el primer pago de 100 pesetas por cada Obligaci6n suscrita, según expresa la Base 3.ª y los suscriptores recibirán los resguardos provisionales que expresa la Base 4.ª

También se admitirán encargos de suscripci6n en las sucursales que el Crédito Balaar tiene establecidas en Manacor, Inca, Sóller, Felanitx y Llubera...

En el caso de la suscripci6n se hará efectivo el primer pago de 100 pesetas por cada Obligaci6n suscrita, según expresa la Base 3.ª y los suscriptores recibirán los resguardos provisionales que expresa la Base 4.ª

También se admitirán encargos de suscripci6n en las sucursales que el Crédito Balaar tiene establecidas en Manacor, Inca, Sóller, Felanitx y Llubera...

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Consejo de Ministros

Madrid, 6 (1'00)

A las cinco de la tarde de ayer los Ministros se reunieron en Consejo. Al entrar nos manifestaron lo siguiente:

El Conde de Romanones, que pasaría el día de mañana en el campo. El Ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, que llevaba a la aprobaci6n del Consejo algunos indultos por delitos leves.

El de Marina, señor Gimeno, que llevaba el presupuesto de su departamento y el proyecto de ley de la escuela. El de Fomento nos dijo que también traía su presupuesto.

Y el de Gobernaci6n, don Santiago Alba, que carecía de noticias respecto de Ríotinto.

A la salida
El Consejo terminó cerca de las siete de la tarde. Se nos facilitaron las siguientes referencias del mismo:

Comenzó ocupándose el Ministro de Estado, señor Navarro, Reverter en la cuesti6n internacional, complicada a causa de la cuesti6n de los Balcanes.

Y luego habló de la situaci6n económica, de España en relaci6n a los tratados de comercio.

Se aprobó el presupuesto de Fomento y habi6se del futuro Ministerio del Trabajo, del cual dependerán servicios que efectúan actualmente a otros Ministerios; con tal motivo, entabl6se alguna discusi6n, intervinieron en la misma los Ministros a cuyos departamentos interesa la segregaci6n.

Todos ellos, sin embargo, estuvieron conformes en apreciar la importancia del futuro Ministerio.

De Roma

Madrid, 6 (3'30)

Fiesta en el Colegio Español.—Nuevos sacerdotes
Roma.—En la capilla del Colegio Cat6lico Español de San José se ha celebrado solemne fiesta con motivo de haber sido consagrados sacerdotes catorce alumnos de dicho colegio.

Celebr6 la misa el Cardenal Merry del Val. La funci6n dur6 dos horas. Asistieron a ella el Embajador de España, Sr. Calber6n, y su sefiora y la colonia española.

Las fiestas constantinianas.—Número extraordinario
Roma.—El Observatore Romano, publica un número extraordinario dedicado al Centenario de Constantino. En él inserta el retrato del Papa y un hermoso artículo del renombrado escritor italiano Ciosini.

Nombramiento
Roma.—El Cardenal Vanutelli ha sido nombrado Legado pontificio para la Capilla cardenalicia que se ha de celebrar el domingo día 13 del corriente.

Lamentaci6n
Roma.—El periódico "La Tribuna", lamenta la agitaci6n que existe contra Italia y a favor de Montenegro.

Dice que Italia se ha inspirado en los principios nacionalistas respecto a las cuestiones de Albania y Scutari.

Este Sr. Prast pronuncio breves frases agradeciendo la asistencia del Monarca.

El le contest6, diciendo que siempre han merecido preferentemente su atenci6n el comercio y la industria nacionales.

Los asambleistas ovacionaron a Su Majestad.

Banquete
En el "Hotel Ritz", se han reunido en fraternal banquete los asambleistas.

Han ocupado la presidencia el Ministro de Fomento y los señores Prast y Vallejo.

Éste brind6, dedicando frases de afecto al señor Villanueva y a la Prensa.

El Sr. Prast también brind6, congratulándose del resultado de la Asamblea, la que, dijo, ha sido fuerte lazo de uni6n entre las Cámaras de Comercio.

El Ministro de Fomento brind6 igualmente, ofreciendo el apoyo del Gobierno y haciendo votos por la prosperidad del comercio y la industria.

Del Extranjero

Madrid, 6 (3'30)

Nombramiento
París.—Accediendo a los deseos de la "Asociaci6n de publicistas cat6licos", el cardenal Amette ha nombrado predicador de la iglesia de Notre Dame al capellán de dicha entidad P. Janvier.

Las fiestas de Juana de Arco
París.—Las próximas fiestas en honor de Juana de Arco prometen ser un gran acontecimiento.

El Alcalde reunirá el jueves al Consejo para ver de publicar un manifiesto invitando al vecindario a iluminar sus casas el día 4 de Mayo próximo.

Dichas fiestas tendrán este año el carácter de nacionales según los deseos de los cat6licos.

Grave cogida

Madrid, 7 (1'00)

En la plaza de Tetuán (Madrid) se celebr6 a pesar del mal tiempo, la anunciada corrida de toros.

El diestro "Matapozuelo", estuvo mal. El cuarto toro lo enganch6, produciéndole un puntazo que va desde el labio superior a la frente.

La herida es profunda. El "Infante", y el "Aranjito", estuvieron muy bien.

Detalles de la cogida de Matapozuelo
La cogida que ha sufrido el desgraciado torero "Matapozuelo", es gravísima.

El cuerno del toro entr6 por el labio superior, fracturándole los huesos de la nariz y el frontal, dejándole al descubierto la masa encefálica.

Los médicos, dado su estado ea extremo grave, ordenaron que el herido quedase en la enfermería.

Para reanimarle hubo necesidad de darle varias inyecciones de cafeína. Se teme un fatal desenlace.

De Provincias

Madrid, 6 (1'00)

De Castell6n.—Tormenta.—Desperdicios en una iglesia
Castell6n.—Dicen de Alcalá de Chivert que se desencaden6 una fuerte tormenta, cayendo algunas chispas eléctricas sobre el campanario de la iglesia parroquial, las cuales destruyeron una estatua de gran tamaño que coronaba el edificio.

Por otra parte, varios sillares cayeron sobre la capilla de San Pedro, destruyéndola.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

De Pontevedra.—Alijo de armas?
Pontevedra.—Se confirma que en Cangas de Onís fund6 un buque sospechoso muy parecido a otro que el año último desembarc6 armas.

Un teniente de carabineros ha marchado a Cangas, en donde se dice que se ha descubierto un alijo de consideraci6n.

De Málaga.—Reparto de socorros
Málaga.—En el Gobierno civil se ha celebrado el reparto de socorros a las familias de los muertos en Melilla y a distintos individuos que a consecuencia de la guerra quedaron inútiles.

Presidieron el acto las Autoridades, la Junta de Damas y un representante del Obispo.

Entreg6se a cada familia la cantidad de mil pesetas.

Madrid, 6 (3'30)

De Sevilla.—Fiestas constantinianas.—Cese de una huelga
Sevilla.—Con motivo de las fiestas conmemorativas del Edicto de Paz de Constantino que se celebran en esta ciudad, el Cardenal Arzobispo Eminentísimo señor Almaraz ha administrado la Comuni6n a los adultos en la iglesia del Salvador.

Predic6 el Obispo auxiliar de Toledo, pronunciando hermosa oraci6n.

Después de la Reserva, se organiz6 una procesi6n por el interior de la Catedral, llevando el Cardenal, bajo palio, el "Lignum Crucis".

Los mineros de Castillo de Guadalupe han vuelto al trabajo.

Madrid, 6 (1'00)
Vagoneta que cae sobre un grupo de obreros
Sagunto.—En las obras de la Compañía minera de Ojos Negros cay6se una vagoneta, desde bastante altura, sobre un grupo de obreros, resultando tres heridos, uno de ellos gravísimo.

Temporal en la provincia de Castell6n
Castell6n.—En toda esta provincia reina furioso temporal.

En el Alto Maestrazgo nieva copiosamente.

Madrid, 6 (1'00)
La huelga de Riotinto sigue igual
Huelva.—La huelga de Riotinto sigue en igual estado.

Los obreros han manifestado que sólo volverán al trabajo en el caso de ser admitidos todos los compañeros despedidos.

La Compañía de las minas no ha contestado todavía. Sigue la tranquilidad.

La ensefianza del Catecismo

Madrid, 6 (1'00)

La protesta de los caballeros de las Ordenes Militares
El número de "El Debate", de hoy es doble, y a su cabeza figura la protesta de los caballeros de las Ordenes Militares contra la exclusi6n del estudio del Catecismo en las escuelas.

Firman la protesta los caballeros, incluyen el Infante don Fernando, Comendador Mayor de Santiago.

El mitin de las izquierdas
En el teatro "Lo Rat Penat", se ha verificado el mitin de las izquierdas contra la ensefianza obligatoria del Catecismo en las escuelas.

Hablaron Lucio Andrés, en representaci6n de la Casa del Pueblo, los señores Menéndez Pallarés y Morote y Pablo Iglesias.

Combatieron la ensefianza religiosa con los acostumbrados argumentos.

No ocurrieron incidentes. El acto ha carecido de importancia, como se esperaba.

El conflicto balkánico

Madrid, 6 (3'30)

Para que se reciba cortésmente a los jefes de las flotas extranjeras
Cetigne.—El Gobernador de Montenegro ha dado instrucciones a las autoridades para que reciban cortésmente a los jefes de las flotas enviadas por las Potencias para hacer la demostraci6n naval.

La actitud de Rusia.—Prop6sitos inquietantes
San Petersburgo.—De las explicaciones dadas por Sazonof a los diputados se desprende que Rusia está decidida a hacer respetar la albanizaci6n de Scutari, a pesar de que Montenegro se apodere de aquella ciudad.

Berlín.—El periódico Midí dice que las declaraciones de Sazonof son inquietantes.

Falso rumor
Viena.—La prensa dice que es falso el rumor circulado respecto a que el Duque de Montpensier aspire al trono de Albania.

Contestaci6n de los aliados a las Potencias.—Condiciones que imponen aquéllos
Sofía.—Los Gobiernos aliados han contestado a las Potencias agradeciendo su mediaci6n para la paz y en viéndoles una nota conteniendo las condiciones que imponen y que son las siguientes:

1.ª Fijaci6n definitiva de las fronteras en Tracia sirviendo de base para la delimitaci6n de territorios las islas del mar Egeo que les sean entregadas por Turquía.

2.ª Fijaci6n de las fronteras de Albania.

3.ª Que la indemnizaci6n de guerra se acepte en principio.

4.ª Los aliados terminaron las hostilidades cuando se acepten estas condiciones.

La manifestaci6n naval
Londres.—Según los últimos informes recibidos, los buques de guerra que intervienen en la manifestaci6n naval de las Potencias no efectuarán algún desembarco en Antivari.

En cambio, no dejarán pasar ningún transporte que conduzca tropas.

Representante designado
Cetigne.—Montenegro ha designado ya a su representante para asistir a la Conferencia de París.

Una carta del Rey Nicolás
Cetigne.—El Rey Nicolás ha dirigido una carta a su hijo político el Rey de Italia jurándole que los montenegrinos no cesarán en su campañ hasta que se hayan apoderado de la plaza de Scutari.

Las personas que conocen bien al Rey Nicolás dicen que cumplirá su palabra.

La contestaci6n de los aliados
París.—Dícese en Atenas y en Sofía que la contestaci6n de los aliados indicando las condiciones en que aceptarían la paz ha sido entregada hoy a las Potencias.

Los aliados aceptan las condiciones propuestas menos la renuncia de las islas del mar Egeo y que no se les conceda indemnizaci6n de guerra.

Solidaridad ratificada.—Actitud de Rusia
Roma.—Servia ha ratificado la solidaridad con Montenegro.

Rusia está dispuesta a impedir que Austria atropelle los derechos de Montenegro.

El conflicto se agrava cada día más.

Política

Madrid, 6 (1'00)

Romanones en el campo
El Conde de Romanones ha marchado temprano al campo, proponiéndose regresar al anocheecer.

No ha recibido a los periodistas.

Varias noticias

Madrid, 6 (1'00)

Villaurrutia, académico.—Desprendido
Villaurrutia, académico, se desprendió de su casa en la noche del día 5.

La Academia de la Historia ha elegido al Sr. Villaurrutia para ocupar la vacante del Sr. Sánchez Moguel.

En las obras de construcci6n del Hotel de Roma ha ocurrido un desprendimiento de tierras, quedando sepultados dos obreros. Se logró extraerlos. Halláanse en estado grave.

Madrid, 6 (1'00)
La Princesa de Battemberg
Mañana llegará a Madrid la Princesa Beatriz de Battemberg, madre de la Reina Victoria.

Moros por las calles de Madrid
Como en días anteriores, hoy han venido a Madrid desde el campamento de Carabanchel numerosos moros, que recorren las calles, a pesar de la abundante lluvia, seguidos de turbas de chiquillos.

Entre los rifeños se han registrado algunas borracheras originadas por la falta de costumbre de saborear el Valdepeñas.

Obrero arrastrado por el río Tajo
El Alcalde de Aranjuez comunica que en el río Tajo el obrero Gonzalo Sánchez, en uni6n de otros cuatro, tripulaba un botecito en el que transportaban maderos.

El Sánchez fué arrastrado por la corriente, ahogándose. Hasta ahora no ha sido hallado el cadáver.

Copiosa granizada
Al medio día ha descargado sobre Madrid fuerte y copiosa granizada. Han caído enormes granizos. Reina frío intensísimo.

A la memoria de D. Juan Valera
El próximo martes se descubrirá la lápida que se ha colocado en la plaza de Santo Domingo para perpetuar la memoria de D. Juan Valera.

Al acto, que promete resultar solemnisimo, asistirán el Ayuntamiento y otras Corporaciones, las autoridades y el Ministro de Instrucci6n Pública.

Nueva Juventud integrista
Hoy se verificará en Valencia la inauguraci6n de la Juventud integrista.

Habiase anunciado que asistiría el Sr. Senante, pero se halla imposibilitado de hacerlo por estar enfermo.

Pronunciará un discurso el director del periódico cat6lico "El Porvenir", de Valladolid.

Banquete y excursi6n
En el Ministerio de Fomento se celebrará esta noche un banquete en honor de los individuos que han asistido a la Asamblea de las Cámaras de Comercio.

Mañana se realizará una excursi6n a El Escorial, saliendo de Madrid a las diez y media de la mañana para regresar a las seis de la tarde.

Entre aficionados a los toros
Entre los aficionados a los toros reina gran expectaci6n por la anunciada lidia de Miras.

En la corrida de esta tarde sustituye a "Regaterín" el "Cocherito de Bilbao".

Madrid, 6 (1'00)

Desde Ciudadela

(De nuestro corresponsal especial)

El "raid,"

Marsella-Argel

Ciudadela, 5 (19'50)
Esperando la bonanza.—Programa de festejos. Mujer centenaria
El aviador Mr. Seguin continúa en Marsella esperando, para emprender el raid, que abanonce el tiempo.

Se ha repartido el programa de festejos en honor de Mr. Seguin. Pasado mañana se celebrará el anunciado festival cívico-religioso con motivo de cumplir los cien años de la vecina de esta poblaci6n de que ya tienen noticia los lectores de CORREO DE MALLORCA.

Ciudadela, 6 (8'35)
Buen tiempo.—Lo que se hará al divisarse el hidropiano
La atm6sfera está despejadísima.

Corresponsal

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 7 (4'00)

Weyler en Tarrasa
El capitán general Sr. Weyler estuvo en Tarrasa con el objeto de pasar revista al somatén de dicha ciudad, siendo invitado al banquete que se celebr6 en el Hotel Peninsular.

En el banquete rein6 gran animaci6n y patriotismo. El señor Weyler regres6 a Barcelona por la tarde.

Visitas de la Princesa de Battemberg
La Princesa de Battemberg ha visitado el Tibidabo y la Catedral. Por la noche sali6 para Madrid.

El Alcalde accidental, Sr. Mir y Mir6, que pertenece al partido radical, la obsequi6 con un hermoso bouquet.

La "Diada regionalista,"
Se ha celebrado, sin incidentes, la "Diada regionalista."

En el teatro Tiv6l se ha celebrado el anunciado mitin, el que se ha visto muy concurrido.

Habl6 el leader de los regionalistas señor Camb6, quien demostr6 la importancia de la fiesta que se estaba celebrando.

Concedi6 gran interés al momento político actual, estudiando los partidos que turnan en el Poder.

Dijo que habia muerto el alma política del jefe del partido conservador, señor Maur6, a consecuencia de la carta que dirigi6 al partido el primero de Enero del año actual, añadiendo que el origen de esta carta hay que buscarlo en la p6rdida de serenidad por los sucesos de Julio de 1909.

Añadi6 que el partido liberal muri6 con la muerte del ilustre señor Canalejas.

Lament6 el olvido en que se ha dejado a Cataluña.

El señor Camb6 fué ovacionado. En el palacio de Bellas Artes se ha celebrado un banquete de mil quinientos cubiertos.

En el reino mucho entusiasmo. Incendio en el vapor "Avant,"
A las tres de la madrugada ha sellado un horroso incendio a bordo del vapor "Avant."

Al cabo de buen rato se consigui6 sofocar el incendio. Halláanse heridos el capitán del vapor "Hispania", y un marinero.

Las p6rdidas materiales son escasas. Corrida de toros en la plaza nueva
Con un llenazo se lidiaron ayer en la plaza nueva seis toros de Ben-

ANUNCIO

Debiendo enajenarse por subasta las fincas que abajo se expresan, se señala para ello la hora de las 7 de la noche del día 11 de este mes en la Cámara de Comercio de esta Capital. La subasta se verificará median-

te pujas a la llana ante la Comisi6n encargada de tales ventas, adjudicándose cada una de las fincas al mejor postor, si su oferta merece la aceptaci6n de la Comisi6n mencionada.

FINCAS
1.ª Una casa compuesta de planta baja y tres pisos, abarcando toda la manzana de esta capital que llevaba el número 13, y teniendo portales en la Plaza de Marina y en la del Mercadal y en las calles de Espartería y de Borrás.

2.ª La casa núm. 38 de la calle de la Marina de esta misma capital, consistente en planta baja, tres pisos y porche y existiendo en la planta baja una botiga y otras dependencias.

3.ª Otra botiga con entresuelo sita en la citada calle de la Marina, hallándose sin numerar, y correspondiéndole el número 40.

4.ª Otra casa botiga con entresuelo interior sita en la calle de Baul6 de esta repetida capital y señalada con el número 4.

Hace un sol espléndido. Las tendencias meteorológicas son favorabilísimas para el "raid."

Al divisarse desde aquí el hidropiano de Mr. Seguin se izará una bandera blanca en el vetusto castillo de San Nicolás.

Dicha bandera ostentará la siguiente inscripci6n: "Ciudadela saluda a los aviadores."

Ciudadela, 6 (21'30)
El tiempo.—¿Cuándo se efectuará el "raid,"?

El tiempo ha mejorado. Ign6rase aún si Mr. Seguin emprenderá mañana el raid Marsella-Ciudadela-Argel.

Corresponsal

jumea y dos de Santa María, por los diestros Machaquito, Gallo, Gaona y Gallito.

En el primer toro "Machaquito," estuvo colosal, siéndole concedida la oreja.

Al segundo lo banderille6 el "Machaco," superiormente. En la muerte del toro estuvo pésimamente el "Gallo," recibiendo una pita.

"Gaona," en el tercero, mal. El "Gallito," colosal en el cuarto, siéndole concedida la oreja del cuadrúpedo.

"Machaco," en el quinto, regular. El público promovió una horrosa bronca al aparecer en el redondel los toros quinto y sexto.

Notas extranjeras

Barcelona, 6 (18'00)

Muerte del bandido Lacombe.—¿Qué escena!
París.—El bandido Lacombe, aprovechando un descuido de los vigilantes, escal6 una reja de la cárcel, saltando al tejado.

